



把香港的故事讲给台湾民众听

本报记者 吕巍

总书记关心的那些事

“怎么样？最近还好吧？”3月8日，港澳地区全国政协委员联组讨论会开始之前，一位相熟的委员看到全国政协委员、香港九龙社团联合会会长王惠贞，暖声问候。

“挺好挺好，香港越来越好，所以我们也越来越好。”王惠贞满脸笑意。

王惠贞说，今年春节，香港一片红火。一连7日的元宵市场，共超过114万人次到访；大年初三的元宵赛马日，投注额达20.6亿港元，创回归以来新高。香港与内地全面恢

复通关首日，就有28万人次出入境，香港市民举家到内地探亲访友，内地游客赴港感受香江新变化。

“可以说，新年伊始，香港上下拼经济、抢商机，人气旺、经济旺。香港带着人们熟悉的烟火气老港味回来了，也带着令人眼前一亮的新样子走来了。这番旺景，正是香港实现由乱到治、由治及兴的具体体现。”王惠贞说。

在她看来，这来之不易的新局面，根本在于习近平总书记领航掌舵和中共中央坚强领导。在2019年香港出现极为严峻复杂局面时，中央采取一系列标本兼治重大举措，“爱国者治港”原则得到贯彻落实，香港局势实现由乱到治的重大转折，确保了“一国两制”实践在正确的道路上稳步前行。

“维护国家主权、安全、发展利益是‘一国两制’方针的最高原则。香港国安法实施以来，堵塞了香港维护国家安全制度方面的法律漏洞，打击了反中乱港势力，提振了爱国爱港阵营士气，社会秩序恢复安宁，为特区政府施政创造了有利条件。”全国政协委员、香港义工联盟主席谭锦球表示。

“习近平总书记《告台湾同胞书》发表40周年紀念会上的重要讲话中，明确提出探索‘两制’台湾方案，开启了推进祖国和平统一进程的新阶段。（下转3版）”

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 统一思想认识 强化使命担当 狠抓工作落实 努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

■ 巩固提高一体化国家战略体系和能力，是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求，着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队，都具有十分重要的意义。要统一思想认识，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

新华社北京3月8日电（记者 张汭汭 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求，着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队，都具有十分重要的意义。要统一思想认识，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。

会上，来自军委科学技术委员会的刘泽金代表、来自军委装备发展部的饶文敏代表、来自国防动员系统的王宏宇代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言，就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕巩固提高一体化国家战略体系和能力提出要求。他强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，关键是要在一体化上下功夫，实现国家战略能力最大化。要坚持党中央集中统一领导，加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用，系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目的的整体实力。

习近平指出，巩固提高一体化国家战略体系和能力是复杂系统工程，要统筹全局，突出重点，以重点突破带动整体推进。要深化科技自主创新，建设好、管理好、运用好国家实验室，聚力加强自主创新、原始创新，加快推进高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力，谋取国家发展和国际竞争新优势。要强化国防科技工业服务强军胜战导向，优化体系布局，创新发展模式，增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设，善于算大账、综合账、长远账，提高共建共用共享水平。要加快构建大国储备体系，提升国家储备维护国家安全的能力。

习近平强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，必须向改革创新要动力。这些年，各有关方面贯彻党中央决策部署，协力推进有关重大改革，取得不少重要成果。要坚持问题导向，持续优化体制机制，完善政策制度，形成各司其职、紧密协作、规范有序的工作格局，更好推进一体化国家战略体系和能力建设。

习近平指出，今年是延安双拥运动80周年。要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固发展新时代军民团结，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

会前，习近平亲切接见出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民参加会议。



3月8日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。新华社记者 李刚 摄



3月8日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议。这是会议开始前，习近平亲切接见代表团全体代表，并同大家合影留念。新华社记者 李刚 摄

本报讯（记者 吕巍）政协第十四届全国委员会第一次会议主席团常务主席会议第一次会议8日下午在北京举行，中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁主持会议。

会议审议并原则通过了政协第十四届全国委员会第一次会议选举办法（草案），政协第十四届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员建议人选名单（草案），政协第十四届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议（草案），政协第十四届全国委员会第一次会议关于提案审查委员会关于政协十四届一次会议提案审查情况的报告（草案），政协第十四届全国委员会第一次会议政治决议（草案）。会议决定将上述草案提请全国政协十四届一次会议主席团第二次会议审议。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央统战部副部长石泰峰等就有关草案作了说明。

全国政协十四届一次会议主席团常务主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙出席会议。

本报讯（记者 吕巍）政协第十四届全国委员会第一次会议主席团8日下午在北京举行第二次会议，中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁主持会议。

会议审议并原则通过了政协第十四届全国委员会第一次会议选举办法（草案），通过了政协第十四届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员建议人选名单，审议了政协第十四届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议（草案）、政协第十四届全国委员会第一次会议关于提案审查委员会关于政协十四届全国委员会第一次会议提案审查情况的报告（草案）、政协第十四届全国委员会第一次会议政治决议（草案）。会议决定将上述草案和名单提交全体委员讨论和酝酿协商。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央统战部副部长石泰峰等就有关议题作了说明。

全国政协十四届一次会议主席团常务主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙出席会议。

全国政协十四届一次会议主席团常务主席会议第一次会议举行第二次会议 王沪宁主持 主席团会议听取有关议题的说明

王沪宁参加港澳地区全国政协委员联组讨论

新华社北京3月8日电 中共中央政治局常委、全国政协十四届一次会议主席团会议主持人王沪宁8日上午参加了港澳地区全国政协委员联组讨论。在认真听取谭锦球、李俊鸣、王冬胜等委员发言后，王沪宁表示，以习近平同志为核心的中共中央高度重视香港、澳门的发展，习近平总书记对“一国两制”和港澳工作提出一系列原创性的新理念新思想新战

略，引领和推动香港、澳门保持长期稳定发展良好态势，“一国两制”事业越走越稳、越走越好。要深入学习贯彻中共二十大精神，坚定对国家和港澳发展的信心，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴中发挥香港、澳门独特作用，创造港澳更加美好的明天。要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，支持

落实中央全面管治权，落实“爱国者治港”、“爱国者治澳”原则，做“一国两制”事业的拥护者、实践者、捍卫者。要发挥港澳委员“双重积极作用”，坚定维护国家安全，齐心协力谋发展，切实排解民生忧难，多做思想引领、凝聚共识工作，汇聚促进“一国两制”行稳致远的智慧和力量。石泰峰等参加联组会。

改革，只有进行时

本报记者 李恒

两会观察

作为今年全国两会重要议程之一，“机构改革”无疑是各界关注的焦点。任何一种改革，其过程都是极其艰难的，而在中国这样一个人口众多、发展仍不充分不平衡的社会主义国家，进行涉及各方权力调整、事关改革发展稳定的机构改革，更是如此。所以，习近平总书记高度重视、亲自擘画、亲自部署、亲自

推动这项工作。党的二十届二中全会审议通过了在广泛征求意见的基础上提出的《党和国家机构改革方案》，习近平总书记就《党和国家机构改革方案（草案）》向全会作了说明。2月28日在中南海举行的民主协商会上，习近平总书记再次强调，希望各民主党派、工商联和无党派人士深刻理解这次党和国家机构改革的重要意义，把思想和行动统一到改革方案上来。

统一思想和行动，就要深刻认识此次机构改革的重大意义和作用。

要深刻认识到，此次改革是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。党的二十大科学谋划了今后一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，提出了包括深化党和国家机构改革在内的一系列重大改革举措，这是党中央对新时代新征程全面深化改革作出的重大战略部署。推动党和国家机构改革，充分体现了党中央全面深化改革、推动党和国家事业创新发展的历史担当和政治勇气，也是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。（下转3版）

总书记的两会时间·委员连线
▶▶▶ 详见2版

轻装上阵 大胆发展 共同富裕